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AGNAS-RUP Kustpolders  -  Stand van zaken planningsproces

Het planningsproces voor het openruimtegebied van de Kustpolders van Jabbeke, 
Oudenburg en Stalhille werd opgestart in het eerste gebiedsgericht programma AGNAS 
(afbakening van de gebieden van de natuurlijke en agrarische natuur) (2010). Het was 
een ‘prioritaire actie’ vanuit het operationeel uitvoeringsprogramma Kustpolders-
Westhoek. De startvergadering voor het planproces ging door in april 2013.

Delen van het plangebied zijn aangeduid als habitatgebied. Tegelijk zou ook een deel 
zonevreemde landbouw zone-eigen gemaakt worden. Het ruimtelijk uitvoeringsplan 
(RUP) is vooral ook nodig om de natuurcompensaties voor de haven mogelijk te maken. 
Naast de herbestemming  is vooral de planuitvoering van belang. De Vlaamse 
Landmaatschappij (VLM) en het Agentschap natuur en Bos (ANB) zijn hier partners.

De voorbije maanden heeft het overlegplatform C-AGNAS in uitvoering van de beslissing 
van de Vlaamse Regering van 19 december 2014 alle opgestarte planningsprocessen 
geëvalueerd. 

1. Welke stappen werden in dit planningsproces gezet sinds 2013?

2. Wat was het advies van het overlegplatform C-AGNAS over het al dan niet 
verderzetten van dit planningsproces?

3. Waarom heeft de plenaire vergadering over het RUP Kustpolders Jabbeke, 
Oudenburg, Stalhille nog niet plaatsgevonden? Op welke termijn zal dit gebeuren?

4. Wat is de stand van zaken en de voorziene timing omtrent de vereiste 
natuurcompensaties voor de haven van Zeebrugge?
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1. De voorbereidende werkzaamheden binnen het administratie overschrijdende team 
bestaande uit Ruimte Vlaanderen, Departement Landbouw en Visserij, Agentschap 
voor Natuur en Bos en Agentschap Onroerend erfgoed zijn in 2013 opgestart. Het 
startoverleg met de betrokken lokale besturen en middenveldorganisaties vond 
plaats op 23 april 2013. Nadien werd een eerste planvoorstel uitgewerkt binnen dat 
team. Dit GRUP-voorstel werd op 23 februari 2016 voorgelegd aan de actoren.

2. De evaluatienota die voorlag op het coördinatieplatform van 11 juni 2015 stelde dat 
dit planningsproces verder gezet kon worden nadat de besluitvormingsprocedure 
over de poldergraslanden – die op dat ogenblik lopend was – volledig afgerond was.

3. Gezien het besluitvormingsproces over de poldergraslanden pas eind 2015 afgerond 
werd, is het planningsproces pas hierna heropgestart. Hierbij werd het planvoorstel 
inhoudelijk afgestemd op de beslissing over de poldergraslanden. Dit planvoorstel is 
op 23 februari 2016 voorgelegd aan de betrokken lokale actoren. Na de verwerking 
van de opmerkingen en de adviezen van dat actorenoverleg zal op korte termijn een 
voorontwerp van GRUP opgemaakt worden. Het is de bedoeling dat een plenaire 
vergadering over dat voorontwerp nog dit voorjaar wordt georganiseerd.

Op 15 januari 2016 heb ik het jaarrapport 2014 - 2015 van de beheercommissie 
natuurcompensaties Achterhaven Zeebrugge en het monitoringrapport 2015 (INBO) 
voorgelegd aan de Vlaamse Regering.
Momenteel is in totaal ongeveer 58% van de natuurcompensaties gerealiseerd en 
moet nog 158,8 ha worden gerealiseerd. Er is een inrichtingsplan goedgekeurd 
waardoor in 2017 de resterende doelstelling van zilt grasland van 32 ha volledig kan 
worden gerealiseerd, samen met 50 ha poldergrasland. In 2016 worden de nodige 
voorbereidingen hiertoe gedaan.
Op het einde van 2015 was 80% van de doelstelling van grondverwerving in de 
zoekzones gerealiseerd. Er moet nog ruim 46 ha worden verworven waaronder 
ongeveer 21 ha in de zoekzone Kwetshage (Jabbeke) en nog bijkomend 25,5 ha in 
de overige zoekzones voor de realisatie van poldergrasland.


